

政治参与需要年轻人的光芒

■彭飞

年轻人往往被贴上“个性化”“自由散漫”甚至“叛逆”的标签,这些标签化的认知,往往掩盖了他们丰富的时代面貌。今年两会上,“9”和“6”两个数字,可成为我们观察年轻人的切口。

“9”是今年全国人大代表中,30岁以下代表的数量。这些代表中有曾经的奥运冠军、大学生村官、基层收费站管理员,也有来自军队的年轻人。人数虽然不多,但关注的问题却足够广泛。从非明星运动员权益保护到少数民族文化传承,从农村电商发展到全面两孩政策落实,他们从自己的真实经历出发,展现年轻人不一样的视角,也带来有温度、有锐度的思考。

“6”则是今年经由政协委员提交的中学生提案的数量。从校园欺凌到智慧养老,再到维护环卫工人权益,来自全国若干所中学的“小委员”,利用课外时间实地调研,尝试反映这些并不小的社会热点。而孕育这6份提案的“全国青少年模拟政协活动”已经举办三届,每届都有优秀的学生提案在全国两会。由此,一个放大青少年声音,又促使青少年了解社会的模式,日趋成熟。

实际上,除了正式参会,更多年轻人通过“关注”和“评论”,参与到两会中来。社交媒体风起云涌的今天,熟谙互联网话语的年轻人,在网络上讨论社会重大议题,已成为他们参与政治生活的重要方式。人民网舆情监测室联合腾讯指数发布的一份数据显示,关注今年政府工作报告的网民中,20—30岁的年轻人占比最高,达到38%。而根据今日头条算数中心的数据,两会期间年轻人关注度最高的话题,除了与自己生活息息相关的“中国经济”“全面二孩”“住房”外,“南海问题”“民法总则”“脱贫攻坚”等也成为焦点。“家事国事

天下事,事事关心”,镌刻在不少年轻网民的两会时间。

年轻人历来是国家政治生活的重要参与者,从梁启超发出“少年强则国强”的呼喊,到五四运动中进步学生的担当,再到远渡重洋寻觅救国良策的早期留学生,年轻人的积极参与,见证了許多关键的时间节点,亦推动历史车轮不断向前。对今天的“80后”“90后”,也曾有批评之声,但他们已证明了自己是有责任敢担当的“汶川一代”“奥运一代”。时代在变,参与政治生活的方式也在变,不变的却是年轻人积极、向上的生活态度。从这个意义上讲,两会是一个标志,也是一个缩影,年轻人正借助自己的方式,为大国小家的建设贡献智慧和力量。

习近平总书记曾点评“95后”:“他们朝气蓬勃、好学上进、视野宽广、开放自信,是可爱、可信、可为的一代。”如果说年轻人“好像早晨八九点钟的太阳”,那么若干年后,他们的光芒将照耀每一个角落。透过两会这样一个窗口,我们也要理解年轻人的焦虑,倾听年轻人的思考,并把他们的智慧融入国家政治生活。更重要的是,在他们的言谈举止中,我们能够看到中国生机勃勃的未来。



周末闲评

“秒申秒审秒签” 建行“快贷”快乐体验

可达30万元。

“快贷”是建行在同业首推的全流程个人网上自助贷款产品。推出两年多来,不断拓展电子渠道部署、扩充客户覆盖面、迭代开发优化功能、提升客户流程操作体验、丰富消费场景。现在,“快贷”已成为深受百姓喜爱的“明星产品”。数据显示,截止到2016年年末,“快贷”产品已经累计服务客户2656万户,贷款投放超过5200万元,获得了市场和广大客户的认可和好评。仅2017年除夕当天,“快贷”新增客户就超过562户,有效满足了广大民众春节期间消费旺盛和短期资金使用量大的需求。

通过“秒申秒审秒签”,3秒解决全部贷款手续,“快贷”改变了过去客户对银行消费贷款门槛高、手续繁琐、效率低下的看法,以便捷的电子渠道、简便的操作手续、高效快速的申办流程,创造了极佳的客户体验,赢得了客户和市场的广泛赞誉和肯定,并屡获殊荣。2015年,建行“快贷”荣获《银行家》杂志“十佳金融产品创新奖”和人民银行主办的中国国际金融展“金鼎奖”年度特别大奖、“优秀个人金融服务奖”;2016年,又在《亚洲银行家》2016中国奖项计划评选中荣获“2016年度中国最佳消费信贷产品”。

(建行)



这样的小故事还有很多,相信很多人都需要提前用钱的时候。作为“秒贷”的个人消费类信贷产品,建行“快贷”很好地解决了这些问题,并且申请方便,通过手机银行就可以立即申请到贷款并提现,贷款额度最高

画中有话

“黑作坊”



标榜私房菜、私家厨,背后竟是“苍蝇小馆”;送到家门口的网络美食,竟然出自“幽灵餐厅”……随着网络订餐“井喷式”增长,线上“黑作坊”却屡屡造成人们“舌尖上的焦虑”。

新华社发

周口农行三项举措扎实开展 “3·15金融消费者权益日”宣传活动

周口农行积极响应人民银行、监管部门的要求,在“3·15金融消费者权益日”组织辖内87个网点开展主题为“安全用卡 明白消费”的活动。活动当天向过往群众发放宣传折页10000余份,接受近千名客户有关金融消费者权益方面的咨询,通过活动宣传了银行业务、普及了法律知识,赢得了市民的普遍认可,同时也提升了该行的社会形象。

一是高度重视,准备充分。制订宣传活动实施方案,成立以主管行长为组长,

相关部门负责人为副组长的领导小组;提前统一印制宣传条幅,折页及宣传台,为活动顺利开展提供物质保障。二是内容丰富,载体多样。充分利用网点LED显示屏滚动字幕、营业厅内液晶电视播放短片,在营业厅内展示活动宣传展架等形式进行有效宣传。三是重点突出,效果明显。活动当天突出“安全用卡 明白消费”这一主题,进行卡安全知识、ATM机使用、人民币真伪鉴别等内容的宣传。